

“一路有你”有呼必应,居民一口气送17面锦旗

见习记者 王梓 通讯员 朱建峰

本报讯 近日,杭州富阳区交警大队副大队长、城区中队中队长袁洪龙一大早便匆匆赶往辖区内元盛金鼎府小区。之前,有人在微信群里提出,小区门前车辆停放无序,影响业主出行。果然,小区门口的路边已被各色车辆占据,留给业主车辆通行的宽度还不足2米半。

小区与富阳客运西站仅一墙之隔,外来车辆流动较多,且这条路尚未完全交付使用,实际上还不属于交警的管辖范畴。遇到道路两侧“见空就停”的问题,交警也无法实施具体的处罚措施。“如果遇到无序停车阻挡道路的情况,你们可以随时发送图片或者文字信息到‘一路有你’微信群里,我们会联系车主劝离。”袁洪龙说,“我们也可以先行在这段路上划出临时泊位,规范停车,避免车辆过多占据道路空间,缓解一下小区出行困难的情况,等到道路正

式移交之后,再作进一步处理。”对于袁洪龙给出的解决方案,在场居民纷纷点头称是。

袁洪龙提到的“一路有你”微信群,是一个非常活跃的微信群。在这个群里,群众提出的各种与行车、停车等有关的问题,很快就能得到交警的反馈。城区交警中队制定“24小时落地”工作法,对群众在微信群内反映的诉求,明确在24小时内必须和当事人落地见面。对属于公安交警职能范围的,立即实地进行问题查勘和意见征询,制定优化周期;对不属于交警职能范围内的,则依托信息传递机制第一时间移交职能部门并及时反馈。这个群上线3个多月以来,城区交警中队已解决道路隐患、僵尸车、停车位设立、移车等各类群众反映问题300余个。

2月28日晚上10点54分,有群众在群里反映有车辆违规停车,“把通道都给堵掉了”。交警部门收到信息后迅速行动,于11点05分给出回复,“已经联系驾驶员过来开

车了”。“包括我在内,目前我们有9名交警全天候在群内对群众提出的问题进行实时反馈,尽量第一时间做到‘民呼我应’。”袁洪龙说。

星光园小区业委会代表董先生在群里提出了多个小区附近悬而未决的交通问题。令他没想到的是,不到1个小时,城区中队副中队长吴军峰便冒着风雨赶到现场实地踏勘,当天下午便组织相关业务部门和建设单位召开专题会议,敲定优化方案,整改措施很快就被提上了日程。事后,在小区居民的自发组织下,董先生一行将17面锦旗送到了城区交警中队。

如今,“一路有你”让警民关系愈加融洽,群众提出的意见内容也覆盖到城区交通的边边角角,隐患难点越来越少,这让袁洪龙喜在心头,“这说明我们的工作起到了效果”。截至发稿前,“一路有你”已经扩大到312人,其中超过90%都是群众。这个数字还在不断增加中。

防止算法变算计 要向新规要实效

王思北

为促进算法推荐服务健康发展、提升监管能力水平,国家网信办等部门联合发布的《互联网信息服务算法推荐管理规定》3月1日起正式施行。规定聚焦由算法引发的大数据“杀熟”、诱导过度消费等侵害用户权益乱象和问题,构建算法安全治理体系,在“3·15”即将到来之时,为广大消费者保护自身合法权益送上一把利器。

算法推荐本质上是一种互联网技术,通过个性化推送、排序精选、检索过滤等满足人们多元化、个性化的信息需求,实现用户与信息的快速精确匹配。然而,由于算法滥用导致的不合理差别待遇、诱导用户沉迷网络、靠流量造假影响网络舆论等乱象不时出现,给正常的传播秩序、市场秩序和社会秩序造成影响,给维护意识形态安全、社会公平公正和网民合法权益带来挑战。因此,要把技术放在制度的笼子里进行规制,让算法在法治轨道上健康有序运行。

新规落地,关键在于实施,成果要看实效。

相关部门加强监管要动真格,见真章,依法严厉打击相关违法违规行为,增强网络执法震慑威力。同时,做好规定实施后的相关细则细化及衔接工作,加强算法安全能力建设,不断提升算法推荐技术监管能力。

互联网企业须进一步强化主体责任,把社会效益摆在突出位置,在提供算法推荐服务时必须坚持向上向善的价值观,推动算法服务公平公正、规范透明。要让消费者实实在在看到成效,感受更好的使用体验,平等享受技术发展带来的红利。

此外,消费者等社会各界也应积极参与算法推荐治理,树立维权意识,用好手中利器,和政府、行业、企业携手形成治理合力,共同让算法守好规矩。

本报职业道德监督电话:
0571-85310013



骑警夜巡

连日来,台州市公安局椒江区分局巡特警大队采取摩托骑警夜巡、警车夜巡和徒步夜巡相结合的方式,最大限度把警力摆上重点区域、商圈、医院等地,增强群众夜间出行安全感。

通讯员 何文斌 林昊 摄

把烦心事办成省心事 把伤心事办成暖心事

嘉兴加快推进落实遗产继承“一件事”

实习生 方静怡 本报记者 李小文 通讯员 俞怡婷

本报讯 3月2日,嘉兴司法行政系统“法助共富、法护平安”之遗产继承“一件事”数字化改革现场推进会在海宁召开,加快推进落实遗产继承“一件事”。

随着时代的发展和观念的转变,传统的长子继承、儿子继承逐渐演变为多人法定继承、遗嘱继承(遗赠)、特殊的转继承和代位继承等多种情况,“遗产继承重复跑、多头跑,还难办好”成了困扰普通百姓

的麻烦事。

为切实解决群众困难,把烦心事办成省心事、把伤心事办成暖心事,海宁着眼遗产继承“关键事”“烦心事”,积极运用“多跨协同”手段方式,以公证处为核心,以小切口撬开大场景,成立全国首家公民遗产服务中心,建立遗产继承“一件事”数字化闭环处置新模式,完善群众身后事“集成办”“零次跑”。中心成立以来,短短数月已授权财产查询1945件,涉平台办理继承公证339件,减少家属跑腿9725次以上,减免不动产继承公证费113.6万元。

(上接1版)

另两起典型案例

非法狩猎案

2021年4月,兰溪市公安局成功破获王某某等人非法狩猎案,一举捣毁非法狩猎团伙3个,抓获20人,收缴鸟类野生动物162只,缴获气枪、弹弓、捕鸟网等作案工具38件。

经查,王某某等人以食用为目的,通过网络购买散装气枪自行组装后,结伴在居住地周边林区、田野进行非法狩猎活动。

2021年6月9日,兰溪市法院判决王某某犯非法狩猎罪,判处拘役6个月,缓刑10个月。

盗伐林木案

2021年初,金华婺城公安分局森林警察大队民警在工作中发现,婺城区东方红林场里,有人盗伐林木。通过缜密侦查,警方将犯罪嫌疑人李某某、陈某某和祝某某3人抓获归案。

经查,该3名犯罪嫌疑人在未取得林木所有权人同意和未到林业部门办理林木采伐许可证的情况下,擅自盗伐林木,欲出售牟利。

经技术鉴定,被盗伐林木面积总蓄积量21.2立方米,被伐林木面积1.39公顷,被伐株数195株,涉及树种为硬阔和杉木。

目前,涉案的3名犯罪嫌疑人已移送检察院审查起诉。



缴获的画眉鸟

从2021年发布的《浙江省自然保护地体系发展“十四五”规划》中可以发现,浙江省有野生动物(陆生野生脊椎动物)790种,约占全国总数的30%。其中,列入国家重点保护野生动物128种,像中华凤头燕鸥、华南梅花鹿、黑麂等,都是以浙江为主要分布区的珍稀濒危野生动物。另外,我省素有“东南植物宝库”之称,属我国植物物种多样性丰富的省份之一,约有高等植物5500余种,居全国第15位,在我国东南植物区系中占有重要的地位。

为了保护浙江的野生动植物,近年来,浙江警方致力于构建人与自然和谐共生的地球家园,严厉打击非法猎杀濒危野生动物、非法捕捞等犯罪行为。



缴获的羚羊角



羚羊角磨成的粉